



“感动海南”人物走进五指山中学 文兵:投身300场公益活动 坚持10年 宣传“地贫”防治



左:文兵正在向学生们讲述自己的故事。
右:听完文兵的故事分享,学生向他提问。

师生感言

学生:
以后会积极参加
志愿服务活动

在分享会上,五指山中学八年级(8)的学生黄舒芳非常专注,她一边聚精会神地聆听,一边认真地作笔记。对于文叔叔,她并不陌生。

“以前就知道文叔叔的先进事迹,他能在地中海贫血症防治宣传、无偿献血、爱心捐赠等公益事业中坚持走了10年,这种执着和付出,是值得我们学习的。”黄舒芳说,这次文叔叔来到校园和同学们交流,她很开心,因为在文叔叔身上她学会了什么是坚持,学会了怎样敬老爱老、乐于助人。她表示,自己长大以后要向文叔叔一样,做一个对社会有用的人。

“以前我自己由于多种原因,一直没能抽出时间参与志愿服务活动,听了文叔叔的分享会后,我要在课余时间积极参加志愿服务活动,帮助有困难的人。”黄舒芳说。

老师:
“生活中的好榜样,就在我们身边”

“在我们的身边,有许多这样充满正能量的人,文兵就是其中一位,他就生活在我们身边,为我们树立了好榜样。”五指山中学教导处主任陈笑天全程听完了分享会,他说,此次“感动海南”人物文兵走进校园,给学生讲述自己的故事,对学生很有教育意义。

陈笑天说,文兵的分享会让学生们关注到海南是地中海贫血的高发区,让学生们了解到了地贫的基本知识。“通过了解文兵的个人经历,学生们知道在面对困难和挫折的时候,不要轻言放弃,要坚持付出才有收获。”陈笑天说,以后还会邀请文兵到学校进行分享交流,让更多的学生受益。

坚持10年,宣传“地贫”防治

在活动现场,播放了文兵的人物故事宣传短片,呈现了这位感动海南人物的人生缩影。短片播放结束后,主持人一句:“有请感动海南人物文兵和同学们分享他的人生经历”,引来了台下阵阵掌声。

文兵,是一名热衷公益事业的志愿者,在地中海贫血症防治宣传、无偿献血、爱心捐赠等公益事业中坚持走了10年。在患有地贫的儿子小艺博不幸夭折后,他毅然捐献儿子遗体,自己也申请遗体捐献,传播爱心。如今,面对掌声和认可,文兵心情激动,也更加坚定了坚持公益事业的决心。

“很高兴今天能来到校园与大家分享自己的故事。”文兵说,“感动海南”这个评选活动

投身公益,参加300场公益活动

除了投身地中海贫血症防治活动,他还参加其他的志愿服务和公益活动。在分享会现场,文兵向学生们讲述多年来他一直坚持着利用业余时间参加志愿服务活动的故事。

“我个人组织和参加的各种公益活动就有近300场,志愿服务时长达2500个小时。”文兵说,今后他还会继续坚持下去。

如今,文兵一如既往地志愿服务保持着激情。去年1月份,他着手成立了五指山市星火双创志愿服务队,如今这个队伍越来越大,在五指山地区已有400人志愿加入。在这

对他来说具有非常重要的意义,正是这个评选活动的舞台,让社会更多的人关注到了“地贫”这个群体。

“一个地贫儿的出生,对于一个家庭是一个灾难。”谈及自己关注的地贫群体和公益活动,文兵说,海南是地中海贫血症的高发地,但老百姓对这种疾病几乎不了解,为此,他想通过自己的努力去宣传有关地贫的知识,让大家有更多的了解和预防。

文兵就是这么做的。在2010年,他自筹资金1.5万余元,印制宣传单5万份,印制易拉宝和展架50幅、宣传条幅50条,他用210天的时间,行程3000公里,走遍全省18个市县,宣传地中海贫血症防治知识,普及防治常识。

期间,他带着志愿者做了关爱地贫患儿、保护水源、劝导交通、关爱孤寡老人、燃料行动等10多项志愿服务活动。在五指山和保亭,每个月都有一场志愿服务活动。

“我生在五指山,长在五指山,上学时期就是一名志愿者,如今坚持到现在,参加志愿服务活动让我开心、快乐,我要继续做下去。”文兵说,他希望学生们都能保持一颗向善向上的心,不管以后从事什么工作,都要积极参加志愿服务活动,让我们的社会变得更加美好。

“文叔叔,地中海贫血症是先天携带的吗?地中海贫血症的发病症状是怎样的……”在五指山中学的多媒体教室里,举手提问的学生一个接着一个,他们都争先恐后地向文兵提问,想了解地中海贫血症的相关知识。

由海南省慈航公益基金会冠名支持的“海航公益·感动海南”2017十大年度人物颁奖典礼将在17日举行。1月10日上午,“感动海南”2014年度十大人物文兵走进五指山中学,与100名八年级学生一起,分享自己10年来坚持科普宣传地中海贫血症防治知识,参加公益事业的经历和故事。他希望学生们积极参加志愿服务,为精神文明建设带来新的生机与活力。

南国都市报记者
王天宇 文/图

1、地中海贫血和地中海有关系吗? 最早发现在地中海沿岸,所以称为地中海贫血

“文叔叔,您好。请问:这种疾病为什么叫地中海贫血症?和地中海有什么关系吗?”五指山中学八年级(8)班朱唐晨曦向文兵提问。

“这种病最早是在地中海沿岸的意大利、希腊、马耳他等欧洲地区发现的,所以称为‘地中海贫血’。”文兵说,这是一种遗传性贫血,由于先天基因缺陷,导致人体不能正常合成血红蛋白,使红细胞很容易溶解、破碎,因此形成慢性贫血。地中海贫血包括多种类型,其中以β型和α型最多。

文兵说,我国长江以南的地域是地中海贫血的高发区,主要集中在广西、广东和海南。

互动交流

2、怎样预防地中海贫血症? 加强孕前和孕期检查

“您好,文叔叔,地中海贫血症是很严重的疾病,那么我们怎样预防呢?”五指山中学八年级(8)班的邓高翔同学在互动环节向文兵提问。

“这是一种难以治疗的由基因异常导致的贫血。如果夫妻双方同时或有一方带有地中海贫血基因,他们的宝宝既有可能是健康的,也可能是轻症、重症患者。”文兵说,因此,对于地中海贫血最有效的预防措施就是防止重型患者的出生。加强孕前和孕期检查,对地中海贫血高发区的夫妻尤为重要。